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Památné stromořadí v zámeckém parku 

 
Pozoruhodnou alej nepřehlédnete 
při procházce zámeckým parkem v 
Kolešovicích. Na hrázi rozlehlého 
Zámeckého rybníka rostou ve 
dvou řadách vedle sebe dvě 
desítky mohutných dubů letních, 
jejichž věk se odhaduje na tři sta 
let. Je to nejstarší památné 
stromořadí dubů na Rakovnicku. 
Věkem a počtem dubů je na 
Rakovnicku srovnatelné jen 

stromořadí na hrázi Velkého rybníka u Jesenice. Stáří čtyřiadvaceti 
tamních dubů se počítá na dvě stě padesát let. Právě věk a vzrůst 
kolešovických dubů byl před dvanácti lety důvodem k jejich 
vyhlášení za památné, jinými slovy – za stromy mimořádně 
významné. Duby na hrázi Zámeckého rybníka mají v prsní výšce 
(1,3 metru) nad zemí obvod kmene od 150 do 400 centimetrů, výšku 
kolem patnácti až sedmnácti metrů a šířku koruny mezi šesti až 
třinácti metry. Duby patří v Česku k nejčastějším památným 
stromům, tvoří zhruba čtvrtinu všech položek památných stromů 
(položkou se rozumí jednotlivé stromy a skupiny stromů). 
Nejpočetnějším druhem jsou lípy, které tvoří téměř polovinu všech 
položek památných stromů v České republice. Památné stromy se 
dělí do třech kategorií, nejstarší jsou stromy takzvaně kmetského 
věku, starší než 400 let. Duby na hrázi v Kolešovicích patří do 
kategorie takzvaných stromů zralého věku, jejichž věk se pohybuje v 
rozmezí dvě stě až čtyři sta let. Kromě dubů na hrázi roste v parku u 
zámku ještě 150 let starý a 26 metrů vysoký památný solitérní dub s 
obvodem kmene bezmála tři a půl metru. Pro své stáří, vzrůst a 
krajinotvorný význam byl za památný vyhlášen v roce 1993. Ve 
stejném roce a ze stejných důvodů byla vyhlášena za památnou i 
rozložitá lípa v zámeckém dvoře, která je nejmohutnějším z 
kolešovických památných stromů.  Sto padesát let stará lípa má 
obvod kmene téměř pět metrů. Je vysoká dvacet metrů a korunu má 
širokou čtyřiadvacet metrů. 
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




